



Сертификация по системам менеджмента качества (ISO 9001), безопасности пищевых продуктов (ISO 22000), безопасности кормов (GMP+) – какую выбрать?

В настоящий момент перед кормопроизводителями и животноводами/птицеводами особенно остро стоит задача не только сохранения старых клиентов и наработанных связей, но и привлечения новых с целью стабилизации и развития бизнеса. Одним из элементов решения данной задачи является подтверждение того, что продукт, выпускаемый на предприятии, является не только качественным, но и безопасным как для животных, так и для людей, которые будут употреблять в пищу конечную продукцию животноводства и птицеводства. Наиболее простым и признаваемым во всех странах мира (что очень важно для украинских предприятий при экспорте за пределы Украины) способом подтверждения своей состоятельности является сертификация по системам менеджмента качества (ISO 9001), безопасности пищевых продуктов (ISO 22000), безопасности кормов (GMP+). При этом, чем солиднее сертификационный орган, например немецкий или британский, тем легче доказать, что на предприятии все работает хорошо.

✍ **Григорий МАЗУР**,
директор Харьковского
представительства
TUV (Германия) –
компания «МНС Групп»,
г. Харьков

Итак, какую сертификацию выбрать? С учетом того, что каждая система имеет свои требования, хотя и пересекающиеся на 40–60%, процесс внедрения данных систем все же различен как с точки зрения временных, так и с точки зрения финансовых затрат предприятия.

Самая «простая» система — система менеджмента качества по требованиям стандарта ISO 9001. На ее внедрение, как правило, уходит от 3 до 9 месяцев. В ходе разработки и внедрения на предприятии прописываются все методики работы и процедуры таким образом, чтобы гарантировать потребителю стабильное качество продукта не зависимо ни от условий работы предприятия,

ни от людей, работающих там же, ни от прочих факторов. Одним словом — это порядок на предприятии, подтвержденный рядом приказов, инструкций и прочими документами.

Более сложная система — система менеджмента безопасности пищевых продуктов по ISO 22000. На ее внедрение требуется от 6 до 12 месяцев. Кроме «наведения порядка», на предприятии разрабатываются Итак, какую сертификацию выбрать? С учетом того, что каждая система имеет свои требования, хотя и пересекающиеся на 40–60%, процесс внедрения данных систем все же различен как с точки зрения временных, так и с точки зрения финансовых затрат предприятия.

Самая «простая» система — система менеджмента качества по требованиям стандарта ISO 9001. На ее внедрение, как правило, уходит от 3 до 9 месяцев. В ходе разработки и внедрения на предприятии прописываются все методики работы и процедуры таким образом, чтобы гарантировать потребителю стабильное качество продукта не зависимо ни от условий работы предприятия, ни от людей, работающих там же, ни от прочих факторов. Одним словом — это порядок на предприятии, подтвержденный рядом приказов, инструкций и прочими документами.

Более сложная система — система менеджмента безопасности пищевых продуктов по ISO 22000. На ее внедрение требуется от 6 до 12 месяцев. Кроме «наведения порядка», на предприятии разрабатываются и внедряются документы, необходимые для гарантии того, что ни один из вредных факторов (микробиологических, физических или химических) не попадет в продукцию. Среди таких документов: План HACCP, гигиенические требования к персоналу, помещениям и оборудованию, Критические точки контроля качества, Программы предварительных условий и др.

Самая сложная система в кормопроизводстве — это система GMP+. На ее внедрение тратится от 6 до 18 месяцев в зависимости от начального состояния предприятия. Данный стандарт был специально создан для предприятий, связанных с производ-



ством кормов, с целью обеспечения безопасности кормов и проставления гарантий потребителям относительно должного производства, обработки, хранения, торговли и транспортировки ингредиентов и кормов для животных. Создание системы безопасности кормов подразумевает внедрение правил и процедур, направленных на контроль безопасности кормов. Например, определение задач и обязанностей, написание производственных инструкций, правил уборки, ведение реестра записей, подготовки и обновления руководства по качеству и контрольных записей. Система безопасности кормов позволяет компаниям отслеживать любую партию отгруженного корма, а так же процесс ее производства. В случае обнаружения небезопасного корма, эта информация необходима для выявления источника загрязнения и предотвращения его дальнейшего распространения.

При разработке системы безопасности кормов учитываются следующие сферы:

1. Производство комбикормов.
2. Производство премиксов.

3. Производство добавок.
4. Торговля и сбор кормов.
5. Хранение и отгрузка.
6. Фрахтование.
7. Автодорожная перевозка.
8. Железнодорожная перевозка.
9. Перевозка по внутренним водным путям.

С учетом того, что разработка и внедрение вышеуказанных систем влечет за собой не только временные ресурсы, но и финансовые, перед каждым предприятием стоит задача не только выбрать качественного консультанта, но и оптимизировать расходы на внедрение данной системы.

При выборе консалтинговой компании следует обращать внимание на опыт работы, наличие положительного опыта сертификации в международных сертификационных органах и естественно, ценовые характеристики предложения. При выборе консультанта важен его опыт работы, референц-лист, рекомендации и пр.

Нелишним будет сказать, что в данный момент для украинских предприятий существует великолепная возможность получить компенсацию от 50 до 75% стоимости консалтинговых услуг по грантовой программе BAS, которую проводит Европейский Банк Реконструкции и Развития с 2010 года.

Так, например, компания «МНС Групп» (Харьков) в течение многих лет успешно проводит разработку и внедрение систем менеджмента на многих предприятиях, среди которых можно назвать комбикормовый завод «Фидлайф», ООО «Интерлинк», компанию «Ветсинтез», «Сумской бекон», «МК Риал», Александрийский сахарный завод, «Витмарк», «Олис», «Профилактическая дезинфекция», «Стикс-ойл» и многие другие. Органы по сертификации каждый раз отмечают высокий уровень подготовки предоставленной документации, проведенных работ и квалификацию персонала. В данный момент компания «МНС Групп» — одна из немногих, в штате которой имеется специалист по внедрению стандарта GMP+. ■

Координаты компании:
www.iso-certification.in.ua,
info@mnc.in.ua,
тел. (057) 752-30-75(-49)



Харьков, 61166, Украина, ул. Новгородская 11, 402.3
Тел. +380 (57) 752 30 49, +380 (96) 281 28 77
ukr.iso@gmail.com; www.certification.ua



Ukraine

Компания «МНС Групп», совместно с международным концерном «ТЮФ» предлагает услуги по обучению персонала, разработке, внедрению и сертификации предприятий по международным стандартам, таким как:

- ISO 9001:2008 «Система менеджмента качества»**
- ISO 22000:2005 «Система менеджмента безопасности пищевой продукции»**
- GMP+ «Схема обеспечения безопасности кормов»**

Компания «МНС Групп» аккредитована в Европейском банке реконструкции и развития, в грантовой программе «Бас», которая компенсирует до 75% средств, потраченных на разработку систем менеджмента.

Мы готовы в самые короткие сроки и на самых выгодных условиях в Украине разработать, внедрить и сертифицировать Ваше предприятие.

Среди наших клиентов в Украине: компании «Фидлайф», «Интерлинк», «МК Риал», «Ветсинтез», «Глобинский мясокомбинат», КФ Ярычев, «Зеленая долина», Александрийский Сахарный завод, «Олис ЛТД», «Сумской Бекон» и многие другие.

Приглашаем к сотрудничеству!

